

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年6月

2

天气：阴有阵雨，中午前后转阴到多云；  
西北风3级；30℃—22℃；昨日市区空气质量：优

星期一

农历甲午年五月初五  
初九芒种

今日4版

总第14170期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 江东“好干部标准”为基层立标杆

### 建立“好干部指数”量化考评体系，被评为“优秀”的将重点培养

本报讯（记者翁杰 江东记者站张绘 杨磊）只懂得循规蹈矩，算不算好干部？近日，江东区明楼街道的马路永在对照学习该区新出台的“好干部标准”后有些汗颜：“原来我离成为一名好干部还有不小的差距。就工作而言，只会蛮干可不行，还必须学会巧干、快干。”

今年4月，江东从实际出发，率先制定推出了好干部“六讲六重”标准，从政治觉悟、学习能力、实干实绩、责任担当、奉献精神、道德品行六个方面对党员干部提出具体要求，为查摆问题树起标杆，增强了教育实践活动的实效性。目前，江东已下发学习手册，广泛开展学习讨论、身边好干部主题宣讲等

活动，营造出找差距、转作风、争优秀的良好氛围。

除了分条罗列的“好干部标准”，此次江东还推出吴明山、俞复玲等多名江东好干部典型，开展“身边好干部”主题宣讲活动，通过模范更加全面、生动地诠释“好干部标准”的内容。江东区委老干部局的章素霞在听取了“身边好干部”主题宣讲后颇有感触：“农经局的老局长吴明山28年尽心尽职，带领众人开创了农村股改‘江东样本’，常怀‘俯首为民’的赤子情怀为群众办事解难，听了不由得让人肃然起敬，这样的身边榜样使我对好干部标准有了更深刻的理解。”

“好干部标准”，一边建立量化考评制度，倒逼党员干部改进作风。为真正发挥“好干部标准”的“指挥棒”作用，江东根据“标准”制定考核评价指标，建立“好干部指数”考评体系，按标准细则进行综合评价。据介绍，考评将由领导评、单位干部评、服务对象评三部分组成，分别以30%、30%、40%的权重构成最后的“好干部指数”。“好干部指数”分为优秀、称职、基本称职、不称职等多个等级，江东组织部门将把评定为“优秀”的干部优先列入后备干部重点培养，并优先选拔使用或转任重要岗位；而对“基本称职”或“不称职”的干部，要加强教育管理，并视情况采取组织措施。

## 创新研发→创业孵化→产业化

# 聚“园”成“链” 宁波打通创新创业全过程

### 体制优化促进了创新要素高效配置，大大激发了创新创业活力

**扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战**

本报讯（记者朱宇 易鹤 通讯员秦羽）凭一个“金点子”在发明大赛中胜出，以原创技术顺利走出实验室、在凌云产业园实现规模化产出……短短两年时间，宁波中一石化科技有限公司在节能减排领域脱颖而出，年销售额超过6000万元。昨天，公司总经理聂通元说，中一石化已申请挂牌新三板，预计6月底上市。

中一石化是宁波本土培育的高科技企业，其从创意到研发，从孵化到中试再到产业化的成长轨迹，成为宁波创新体制机制、聚“园”成“链”完善创新创业链的缩影。

为了进一步整合创新资源，推进宁波创新型城市建设，市委、市政府于去年决定在宁波研发园、宁波市科技创新中心、宁波留学人员创业园、中国海外高层次人才创新创业基地和凌云产业园等载体的基础上，成立统一的宁波市创新创业管理服务中心。

“作为宁波首个创新创业大平台，中心集聚了宁波国家高新区乃至宁波市大量的创新创业资源，使得技术研发、创业孵化、金融支持、成果转化及产业化等创新创业生态

链中各个环节，实现了更加便利、有效的对接。”宁波国家高新区管委会主任王海国表示。

目前，中心通过归并相关职能，理顺服务体系，已完成对原有各园区内设机构的调整，同时通过完善科技金融体系，培育交流沟通平台，优化园区空间布局，强化创新港服务，举办中国创新创业大赛、中国创新创业大赛·宁波市发明创新大赛等，不断提升宁波创新创业品牌的影响力。

体制优化促进了创新要素的高效配置。今年以来，全市首家创业咖啡——无中生有咖啡馆已经举办了17场资本项目“相亲会”，受到创业者、天使投资人、民间资本

所有者、风险投资机构的追捧；宁波天使投资引导基金一年来斥资2000余万元投资27个项目，带动天使投资机构（人）等社会资本投入超过2亿元；宁波创新港年均百余场的科技成果发布、项目签约、学术报告等让人目不暇接，今年一季度，创新港已组织各类科技成果发布、技术交易对接、科技技能培训 and 论坛沙龙等活动38场次，参加人员2100余人。

“结合宁波新材料科技城的建设和宁波国家高新区‘一区多园’战略的实施，中心将进一步创新机制，聚合资源，提升服务，不断激发活力，有效提升创新创业水平，力争引领宁波创新驱动发展。”中心主任吕锡云说。

## 工业化和信息化融合助推转型 慈溪民企借力信息化提质增效

本报讯（慈溪记者站周敏杰 孙云东 卢萌卿 记者黄程）一个软件精确管控各种物料的走向，点几下鼠标轻松管理数亿元网上订单的数据……走进慈溪长华汽车零部件公司，处处能看到“智能化”的身影。产值从“一亿到十亿”，跨过民营企业发展的这道坎，“长华”只用了短短6年。“信息化是成功的关键！”企业负责人王长土说。像“长华”一样，向信息化要发展，正成为慈溪民企壮大的新路径。

面对外部经济环境的复杂变化和工业化进程中要素保障的压力，慈溪将工业化和信息化“两化”融合作为发展方式的“转换器”和结构调整的“助推器”，近三年安排2000万元财政专项资金，重点推动家电、轴承、汽配等传统行业开展商务电子化、装备数控化、管理信息化等领域应用，推动了200多家工业企业实施信息化项目250余项，投资达1.82亿元。

“我们公司近两年投入500万元进行信息化提升工程，从生产、物流到办公，全部实现了信息化管理。”赛亿电器有限公司信息管理部负责人李春辉告诉记者，“今年公司还计划投入150万元打造电商平台，建成一个集B2B、B2C、O2O模式于一体的网络营销市场体系，预计今年仅小家电一块全网络营销就将超过3000万元。”据统计，在作为慈溪传统优势行业的小家电行业中，60%以上的规模以上企业建立了专业的信息化部门。

大企业走上了“阳光道”，中小企业也不甘落后。几年前，“继明电器”还是典型的中小型企业，生产多功能应急灯具等电器。相继引入了企业资源计划、产品技术管理、客户关系管理等系统后，企业运行效率大幅提升。“相比较信息化改造前，现在企业的生产成本费用节省20%以上，产品质量提高30%以上，生产效益提高30%，订单的制造周期也从原来的45天缩短到25天。”据总经理邵岳军介绍，公司目前已成为行业内的龙头企业之一。

不少企业在加快自身信息化改造的同时，还帮助其他企业搭建信息化平台。2012年，慈溪创立了宁波首家CIO（首席信息官）俱乐部，去年10月又成立宁波首家企业信息促进会，同时组建了一支由企业信息化主管组成的专家队伍，组织开展“信息化走进企业”活动，推进信息技术、学、研、用等活动在各类企业全面开展。

## 端午撞上儿童节 小长假不火都难



昨天上午，由市文明办等单位主办的2014“请让我来帮助你”大型电视公益活动在宁波文化广场举行，来自我市几十所学校的部分孩子，以义卖献爱心的形式，度过了一个快乐而有意义的“六一”儿童节。当天市慈善总会在现场共收到义卖所得15万余元。据悉，市慈善总会将把这些钱全部用于助学。上图为义卖现场。（杨静雅 摄）



端午节碰上“六一”儿童节，短途亲子游成了这个小长假的一大亮点。象山影视城这几天推出了一系列优惠政策，更是吸引了大批游客。昨天和前天，象山影视城景区共接待游客2万人次，同比增长20%。上图为象山影视城内举行的“弟子规亲子课堂”结业典礼的一个场景。（曹爱方 陈晓桦 齐杨秀 张陆沁 摄）

## 我们的节日

## 镇海获评国家生态区

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张如新 张寒）环保部日前发布2014年第33号公告，宣布授予全国37个市（县、区）“国家生态文明建设示范区”称号。镇海名列其中，成为我市唯一获此称号的县（市）区。

2007年被正式命名为“全国第五批国家级生态示范区”；2008年成为浙江省首批省级生态区；如今被授予更高等级的“国家生态区”称号。十余年来，国家生态区的创建，为镇海生态环境的改善奠定了坚实基础。2013年度的监测统计显示，该区环境空气质量优良率为75.3%，在全市8个国控站点中名列第三；降尘均值较2011年煤尘整治前下降60.1%；酸雨率较去年90.0%下降1.2个百分点。同时，创建也为镇海经济快速发展提供了动力，其中去年全社会生产总值达到611.51亿元，比上年增长9.6%，增速位列全市第一。

据悉，镇海目前已将荣获“国家生态区”称号作为契机，加快编制国家级生态文明示范区建设规划。在区域规划和项目评审中将把环境绩效评估作为硬指标，适时出台和落实生态文明建设考核评价制度，并将把生态文明建设成效纳入各级党政负责人的考核目标。

## 今日推荐

### 硫磺熏蒸贝母 为何禁而不止

第2版

### 甬城端午节 民俗文化活动多

第3版

### 五名塔利班囚犯 换一名美军

奥巴马与塔利班囚犯  
被指放虎归山

第4版

## 我市“安全生产月”活动全面启动

本报讯（记者冯璋 通讯员沈韵）从昨天起，为配合全国第13个“安全生产月”，我市组织开展的广场咨询、隐患排查、应急演练等一系列宣传教育活动全面启动。

今年6月是全国第13个“安全生产月”。今年活动的主题是“强化红线意识，促进安全发展”。其间，根据全国的统一安排，结合宁波实际，我市将组织开展广场咨询、隐患排查、应急演练、服务企业、安全宣传等一系列活动。

安全生产是平安建设的重要组成部分，今年是市委、市政府作出“平安宁波”建设决定10周年，10年来，在各企事业单位、社会各界的共同努力下，我市安全生产工作取得明显成效，安全生产3项主要指标连续9年实现下降，安全生产形势总体稳定好转。但是，我市安全生产的基础依然薄弱，事故总量依然较大。今后几年，我市将着力深化安全生产管理体制改革，进一步建立完善安全生产责任体系、隐患排查治理体系和

安全预防控制体系，努力实现安全生产形势的持续稳定好转。

就我市如何开展“安全生产月”活动，副市长陈仲朝表示，安全生产离不开全社会的共同努力，希望各地各部门、各企事业单位精心组织，广大市民积极参与，使全社会的“红线”意识更加牢固，使安全发展的理念更加深入人心，使遵章守法成为全社会的自觉行动，使宁波这座美丽城市更加平安和谐，人民更加幸福安康。

## 身边先进传递正能量

# 余姚全城热学“身边好榜样”

深入开展群众路线教育实践活动  
宁波行动

本报讯（记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军 张伟）“钱够用就可以了，群众的满意是钱买不到的。”近日，在余姚举行的“学习焦裕禄，争做焦裕禄式的好党员好干部”身边先进人物访谈会上，当主持人询问“为什么放弃15万元年薪的工作而继续留在供销社”时，临山供销社主任胡国森这样响亮地回答，引起全场300多名党员干部的一片掌声。

在群众路线教育实践活动学习中，余姚市深入发掘、精心选树先进典型，确定

了14个典型事例和人物。他们中有谢家路村坚持“小板凳”群众工作法与民同心、为革命老区送光明的余姚梁弄供电所的集体典型，也有36年如一日服务“三农”的临山供销社主任胡国森、抗洪救灾中涌现的“彩印书记”邵锦琦、“省优秀城市美容师”环卫工人叶青、扎根深山20余年的大岚镇卫生院院长姚亚强等个人典型……访谈会上，先进典型和他们的服务对象上台，用一个个小故事现身说法，加深了与会者的印象，提炼了“群众需要就是工作方向、为民服务没有止境”的主题。

把身边典型选出来，把身边典型树起来，更要进行广泛发动，向身边典型学起来。余姚通过编写以抗洪救灾纪实为主要内

容的书籍《考验》、举办“最美余姚人，感动在身边”活动和“向身边的先进典型学习”报告会等，组织广大党员、干部认真学习先进典型的事迹和为民情怀，并对照先进典型与学习心得体会，找差距，求进步。

学在身边，学以致用，立说立行。余姚向广大党员发出动员令：向群众请教、听群众呼声。全市党员干部共走访农户22.5万余户，收集意见、建议1.1万余条次，形成了“学先进、找差距、改作风”的浓厚氛围。

目前，余姚还正在开展“万名干部联万户，帮困解难专项行动”，该市7190余名机关党员干部与家庭人均纯收入低于1万元的低收入农户结成“一对一”帮扶对子，从就业、助学、助医、助养、助房等方面给低收入人群送去关怀和温暖。

## 机器人会投篮



昨天，海曙区青少年宫举行“童趣乐享 快乐六一”游戏嘉年华活动，20多种游戏让上千名孩子玩得流连忘返。上图为引人入胜的机器人投篮游戏。（胡建华 朱尹莹 池瑞辉 摄）

第十六届中国浙江投资贸易洽谈会  
第三届中国海洋经济投资洽谈会  
2014 中欧国际消费品博览会  
第十三届中国日用消费品博览会  
距开幕还有6天  
2014年6月8日—11日 中国·宁波

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报、微博、微信公众账号，扫描左二维码下载，安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。